

英国体育馆演唱会遭血腥袭击

阅读提示

英国曼彻斯特警方5月23日说,5月22日晚发生在曼彻斯特体育馆的爆炸为一起自杀式袭击,尚不清楚这名袭击者是否有同伙。目前爆炸造成的死亡人数为22人,另有至少59人受伤。警方目前已逮捕一名与这次恐怖袭击有关的嫌疑人。

曼城警方发言人伊恩·霍普金斯说,袭击者是一名男性,他在美国女歌手阿里安娜·格兰德演唱会即将结束时引爆自己身上的爆炸装置,时间为5月22日22时30分左右。死伤者中包括儿童。

中国驻英国大使馆和驻曼彻斯特总领馆在事发后第一时间启动领事应急机制,多方了解情况,截至目前尚未发现有中国公民伤亡。



◀5月23日,在英国曼彻斯特,警察在发生爆炸的体育馆外警戒。
新华社发

现场

被气流推出了10米远

爆炸发生在晚上10点半,事发时该体育馆内正在进行音乐演出。在演出即将结束时,有目击者称听见巨响。有现场目击者告诉当地媒体,爆炸时气流将他推出约10米远。现场图片显示,体育馆目前已被封锁,场馆外可见大量警车。社交媒体上流传的一段视频显示,爆炸发生后,场内慌乱的观众正在撤离。体育馆方面发表声明称,爆炸发生在外场的公共区域。

英国记者在英国广播公司直播中报道,曼彻斯特体育馆发生爆炸时有许多孩子。

现场惊慌引发了踩踏

一位观众在推特上写道:“老实说,这是我生平以来经历的最糟糕的一晚。”另一位观众补充道:“刚看完Ariana表演逃出曼彻斯特剧场。灯光打开后听到一声巨响,每个人都尖叫着跑了出去。”一名观众说,她离开体育馆时听到了巨大的爆炸声,随后场馆内充满了尖叫声,数千人试图逃离现场。有消息称,现场的初步报告显示,一些受伤的人员可能是由于现场的惊慌引发了踩踏事件。

因为事发地附近的曼彻斯特维多利亚站已经紧急关闭,很多人无法乘坐交通工具及时赶回家。因此,在社交媒体上出现了“RoomForManchester”的标签,呼吁人们接纳受爆炸影响暂时无法回家的人们留宿。

一堆衣服也以为是炸弹

曼彻斯特警方表示正按“可能的恐怖袭击事件”展开调查,并在爆炸发生后通过社交媒体不断更新情况,提醒市民勿接近事发地。据悉,警方在事发现场还试图拆除场馆里另一处所谓的爆炸物,但最终发现只是慌不择路的观众们留下的一堆衣服。

英国高级反恐官员已在伦敦紧急会商,首相特雷莎·梅也于5月23日凌晨谴责了这起袭击事件。曼彻斯特位于英格兰西北部。目前英国恐袭威胁级别维持在第二高等级“严重”级。如果爆炸定性为恐怖袭击,则是自2005年伦敦公交系统爆炸案以来,英国遭遇的死亡最惨

重的恐怖袭击。

凶手

自杀式袭击者引发?

5月23日凌晨,大曼彻斯特区警察局长伊恩·霍普金斯举行新闻发布会,称在有更多的信息前,警方将此次事件视为恐怖袭击进行调查。霍普金斯证实,伤者已经被送往附近的6家医院。他表示,警方正与其他官员一起,调查爆炸的情况,收集事件相关的更多信息。霍普金斯称,警方正在尽己所能,帮助此次事件中受影响的人。

据美国全国广播电视网报道,多位了解此次事件简报的美国官员称,英国政府目前怀疑,此次爆炸系由自杀式炸弹袭击者引发。3月22日,位于伦敦的英国议会大厦外曾发生恐怖袭击事件,造成多人死伤。

目击

“爆炸声在门厅里回荡”

17岁的奥利弗·琼斯和他19岁的姐姐观看了这场演唱会。他说,爆炸声在体育馆的门厅里回荡,人们开始奔跑。他看到人们尖叫着向一个方向狂奔,然后又有许多人转头跑向另一个方向,现场一片混乱。琼斯称,保安、歌迷和音乐会的听众都在向外跑。他表示,尽管会在新闻上看到此类消息,但从没想到这件事会发生在自己身上。他只能不停地跑,确保他和他的姐姐安全。“整栋建筑都在摇晃”

一名给英国广播公司曼彻斯特电台打电话的目击者艾玛·约翰逊称,爆炸发生时,她和丈夫正在体育馆接他们15岁的女儿和17岁的儿子,他们参加了此次演唱会。她表示,“绝对是一个炸弹”。她认为爆炸发生在门厅,当时他们站在楼梯的顶部,看到玻璃“炸开”,靠近售卖商品的区域。约翰逊表示,“整栋建筑都在摇晃”。约翰逊称,她和丈夫赶快跑去寻找他们的孩子,幸运的是,他们都很安全。

“像战争电影一样”

爆炸发生时,安迪在体育馆入口附近的门厅中,等待着他的妻子和女儿。他告诉记者,现场“像战争电影一样”,他被爆炸的



伤者被救援人员搀扶出体育馆(视中)



一男子在体育馆发生爆炸后将女儿抱离现场(视中)

冲击力撞倒在地。当安迪站起来的时候,身边全是倒下的人。他说,自己不能判断这些人是不是真的死了,但是他们“身上都是血,严重受伤”。他的第一反应就是冲进场内,寻找自己的家人。当他找不到他们的时候,又跑回伤者聚集的地方寻找。他最终找到了自己的家人,他们都是安全的。

链接

事发场馆为英国最大室内体育馆

爆炸发生时,体育馆内美国女歌手阿里安娜·格兰德的“危险女人”巡回演唱会刚刚结束,观众正在退场。英国媒体报道,23岁的格兰德没有在爆炸中受伤。格兰德的一名发言人告诉美国《综艺》周刊,格兰德“还好”。

格兰德于2月在美国亚利桑那州菲尼克斯市开始“危险女人”巡回演唱会首场演出。在曼

彻斯特举办演唱会后,格兰德计划前往比利时、波兰、德国等多个欧洲国家举行巡回演出。

遭遇袭击的曼彻斯特体育馆位于市中心北侧,据体育馆网站介绍,能够容纳21万人,是英国座位数量最多的室内体育馆之一。据英国广播公司报道,举办演唱会时,曼彻斯特体育馆可以容纳18万人。

自1995年投入使用以来,曼彻斯特体育馆平均每年吸引超过100万人次的访客,迄今举办多场音乐会,英国滚石乐队、美国女歌手麦当娜、嘎嘎小姐(Lady Gaga)和已故意大利著名歌唱家卢恰诺·帕瓦罗蒂等曾在这里举办演唱会。

体育馆还举办过2002年英联邦运动会等多场大型体育赛事。曼彻斯特体育馆与维多利亚火车站和轻轨站相连,后者是曼彻斯特市北部的交通中心。爆炸发生后,维多利亚站临时封站,所有车次取消。(综新)

新华时评

欧洲恐袭阴霾不散

英国伦敦议会大厦恐袭事件仅过去两个月,曼彻斯特又传来爆炸声。

无论是威斯敏斯特的悲剧,还是曼彻斯特体育馆的喋血,无辜生命的逝去让人无限悲伤。我们坚决谴责任何针对无辜平民的暴力,坚决反对任何破坏和平生活的冷血行动。

自2015年法国连环恐怖袭击之后,欧洲诸多国家安全压力不断上升,屡屡发生袭击事件。从巴黎巴塔克兰剧院血流成河到布鲁塞尔连环爆炸,从尼斯卡车碾压惨案到柏林圣诞市场货车冲撞,从慕尼黑枪击案到上月香榭丽舍大街的枪击,恐怖阴霾一直笼罩在欧罗巴上空。

欧洲怎么了?曾经以和平安宁著称的欧洲,如今怎么陷入了恐袭“疲劳症”之中?

从宏观层面来说,恐怖和极端主义发展壮大与西方国家多年来实施的对外干涉政策脱不了干系:伊拉克战争、利比亚战争、叙利亚战乱……与欧洲紧邻的中东地区持续动荡,极端主义快速滋长,越过地中海、巴尔干向欧洲大陆蔓延。

从微观层面看,移民融入问题多年来一直困扰欧洲,内生性恐怖主义已侵入欧罗巴的骨髓。无论柏林、巴黎、伦敦,还是罗马、布鲁塞尔、阿姆斯特丹,移民与融合问题越来越成为欧洲一个顽疾。在此背景下,极端主义趁机而入,恐怖组织渗透触目惊心,内生性恐怖主义威胁日益凸显。

由于失业率居高不下,移民社区的一些年轻人看不到希望,便很容易受极端组织蛊惑走上不归路。美国情报机构评估显示,有数千名极端组织“圣战分子”返回欧洲,分散在移民社区里。他们既是令人恐怖的“定时炸弹”,亦是恐怖主义“传播者”,它将培养出更多潜在危险分子。

有一点是肯定的,恐袭频发使得反恐成为欧洲政治的“主旋律”,英国虽走上“脱欧”轨道,但在反恐问题上仍与欧洲大陆绑在同一条船上。但是,除了提升恐怖主义威胁等级、增加警力之外,欧洲目前反恐办法不多,陷入疲于应付的窘境。

还有什么比血的教训更刻骨铭心?全世界需要痛定思痛,反恐需要“刮骨疗伤”。要摒弃双重标准和私心杂念,加强团结协作,携手铲除恐怖主义。(吴黎明)